

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 276 (2220)
Среда
18 февраля
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Товарищ СЕРГО

(К пятилетию со дня смерти Г.К. Орджоникидзе)

18 февраля советская страна отмечает скорбную дату — пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, пламенного, бесстрашного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственного строительства нашей страны, человека, отдавшего всю свою героическую жизнь за дело народа, — Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто: «Товарищ Серго». И в это имя — подпольную партийную кличку товарища Орджоникидзе — народ вкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю советского государства.

Выходец из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народное горе. Одаренный от природы благородным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, кипучей энергией, Серго 17-летним юношей примыкает к революционному движению, становится большевиком, ярким сторонником Ленина, и через несколько лет вырастает в виднейшего революционера — ленинца, известного всей партии.

В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до Великой Октябрьской социалистической революции вся его жизнь — это непрерывная смена царских тюрем, этапов, высылки и сравнительно небольших промежутков жизни «на воле». Не зная страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией, Серго бежал из ссылок и снова возвращался к активной революционной деятельности.

Огромную роль в жизни Серго сыграло то, что его деятельность проходила под непосредственным руководством величайших людей современности — Ленина и Сталина. Под руководством Сталина Серго прошел в Закавказье школу революционной борьбы против царского самодержавия и буржуазного гнета, против помещиков и эсеров и других соглашателей и приспособленцев из рядов националистической буржуазии. Под руководством Ленина и Сталина Серго собирал ряды большевистской партии, боролся за ее единство, за чистоту революционного большевистского знамени.

В дни Великой Октябрьской революции — Серго в первых рядах борцов за победу молодой Советской республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становится

одним из виднейших организаторов, руководителей и комиссаров Красной Армии. По поручению Ленина и Сталина Серго побывал почти на всех важнейших участках гражданской войны, громил белогвардейцев, немцев и других интервентов и не раз с небольшими силами выигрывал ответственные сражения

обороны страны, укрепления экономической независимости Советского Союза, улучшения жизни советских людей.

Серго стоял у колыбели стахановского движения. Недаром Серго называли наркомом стахановцев.

Безупречно чистый и стойкий партиец, человек исключи-



тельным против превосходящего численностью хорошо вооруженного врага.

Памятен и никогда не забудется годы руководства товарищем Орджоникидзе социалистической индустрией, годы, когда выполнялись грандиозные планы сталинских пятилеток, когда закладывались основы экономического и оборонного могущества Советского Союза. Нет ни одной отрасли тяжелой промышленности, ни одной крупной социалистической стройки, которая не была бы связана с именем Серго. Он сам выбирал места для строек, рассматривал планы, объезжал строительные площадки, бывал на заводах, шахтах, рудниках, поощрял и выдвигал способных, талантливых работников, клеймил и изгонял лодырей, хвастунов и зазнаек. Главное, чего добивался Серго, — большевистской партийности в работе, беззаветной преданности родине, высокой производительности труда, неуклонного повышения выпуска продукции для нужд всех отраслей народного хозяйства и

энергии и прямоты, Серго беззаветно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа и был беспощаден к ним.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружием, вырабатываемым заводами, которые строил Серго, наша героическая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй отечественной войны.

Чем трудящиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту.

Н. Шатров.

Не только Красная Армия, но и весь наш многомиллионный народ полон огненной ненависти и жаждет беспощадного отмщения за кровь и загубленные жизни советских граждан. Советские люди никогда не забудут тех зверств, насилий, разрушений и оскорблений, которые причинили и причиняют мирному населению нашей страны озверевшие банды немецких захватчиков, — не забудут и не простят им.

(Из ноты тов. Молотова от 6 января).

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 16 февраля

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемшины, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжен один железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михалицына захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5.650 снарядов, 1825 гранат, 1460 мин, 254.200 патронов и много других трофеев. Враг потерял убитыми 1200 солдат и офицеров.

Наши кавалеристы под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за два населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пехотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашины, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Наша часть, где командиром тов. Маслов (Юго-Западный фронт), отбила несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взяты трофеи и пленные.

Немецкий отряд силой до 150 штыков при поддержке четырех танков атаковал нашу часть. Отважный наводчик орудия красноармеец Целевин выкатил свое орудие на открытую позицию и прямой наводкой стал расстреливать противника. С первых же выстрелов тов. Пе-

левин подбил один танк, а затем расстрелял несколько десятков немецких солдат. Враг был отброшен с большими для него потерями.

Сдавшийся в плен врач 1 батальона 163 полка 52 немецкой пехотной дивизии Эрих Хойер показал: «Батальон, в котором я был врачом, в конце января из-за больших потерь расформирован. В нем осталось всего лишь 24 солдата и 1 офицер. Потери 163 полка составляют 1400 убитых и раненых и 200 больными. Восьмью стала бичом не только солдат, но и офицеров. Грязь привела к массовым заболеваниям. Настроение солдат подавленное. Участились случаи симуляции, попыток под разными предлогами уклониться от боя. Дисциплина резко понизилась. Обычными явлениями стали неряшливость, озлобленность, апатия. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в пререкания. Во избежание обострения недовольства, офицеры иногда вынуждены отменять или изменять свои распоряжения».

Финский военнопленный Рейно Оскар Молайнен рассказал: «Волостные и городские тюрьмы Финляндии переполнены заключенными солдатами, бежавшими с фронта. Только в тюрьме гор. Оулу заключено 200 дезертиров. Я тоже дезертировал, был пойман и просидел два месяца в тюрьме. Потом меня снова погнали на фронт и при этом сказали, что наказание за побег с фронта я буду отбывать после войны. Я предпочел сдаться в плен».

В ныне освобожденной от немцев деревне Слобода, Старорусского района, Ленинградской области, гитлеровские бандиты сожгли 70 домов и два общественных двора с сельскохозяйственным инвентарем. Немцы ограбили крестьян, отняв у них 11 коров, 8 лошадей, 2 свиньи, несколько сот кур, много картофеля и овощей, а также одежду и домашнюю утварь. В деревне зверски замучено 19 крестьян и 7 тяжело ранено.

В связи с транспортными затруднениями в Германии отменены почти все пассажирские поезда, железнодорожные станции забиты неисправными вагонами и паровозами. Многие рабочие-железнодорожники мобилизованы и посланы на фронт в качестве солдат.

Фашизм принес нашему народу смерть и разрушение

За кровь наших женщин, детей и стариков, за народное горе—смерть всем фашистам!

Двуногие звери

Под мощными ударами нашей Красной Армии откатываются на Запад гитлеровские полчища. Они сопротивляются, но, не выдержав нашего натиска, вынуждены покидать теплые жилища и уходить в поле, на мороз, в глубокие снега.

Отступая, немцы зверствуют. Я видел сотни сожженных селений, советских людей, оставшихся без крова. В местечке Н. я видел десятилетнюю девочку, изнасилованную немецкими офицерами, в селении Ф.—трупы убитых директора и учительницы средней школы. Их расстреляли фашистские людоеды за то, что они просили не сжигать школу. В деревне В. я был свидетелем, как из-под кучи углей были извлечены обгоревшие трупы пленных красноармейцев, заживо сожженных фашистами.

Видя чудовищные злодеяния этих двуногих зверей, у нас с каждым днем возрастает ненависть и злоба к коварному врагу.

Мы верим только в победу. Враг будет разбит наверняка. Наша священная обязанность перед родиной—отомстить немцам за их злодеяния. И это будет с честью выполнено. Кровью за кровь, смертью за смерть отплатят фашистам.

Обращаясь к вам, товарищи земляки, я призываю вас напечь все свои силы, работать в тылу не покладая рук. Этим самым вы поможете нам, фронтовикам, быстрее очистить священную землю от фашистской погани.

Смерть и только смерть всем немецким оккупантам.

С приветом к вам

сержант Г. И. Недорезов.

Галя и Вова ищут маму

Когда наше подразделение въехало в это село—полгода тому назад богатое колхозное—в нем догорали последние дома. Село сожгли немцы, убегая от наших войск—сожгли до тла, до единой хаты.

Около обугленных бревен и черных печных труб, с красными от едкого дыма и слез глазами, бродят ребятишки. Я взял на руки трехлетнего мальчика, дал ему кусочек сахара и спросил:

— Как тебя звать, черноглазый?

За него ответила семилетняя сестренка.

— Этой мой братишка. Его зовут Вова. Мы ищем маму. Она ушла от нас в этот дом. Дом сгорел, а мамы нет. Ты не видел ее, дяденька?

Да, я видел ее. Это был обгоревший труп женщины с простреленным черепом. Но что мог сказать я этим плачущим детям, я—любящий отец?...

И я им сказал: «Мы найдем вам маму».

— С упорными боями мы прошли от ближних подступов к Москве до западных границ Московской области. Мы видели сотни разрушенных городов и сел—разграбленных и сожженных фашистами. Мы встречали тысячи детей, потерявших своих родителей...

На это очень тяжело смотреть...

Этого никогда не забудет советский народ. Не забудет и не простит!

Мы, воины Красной Армии, отомстим за эти злодеяния гитлеровскому зверю. За каждую каплю неповинной крови мы выпустим всю кровь из «хваленной» гитлеровской армии. Фашисты дорого заплатят за слезы и страдания наших безвинных малюток.

Но как быть с ними—с этими детьми, потерявшими своих папу и маму?

Это письмо я посылаю в адрес своих землячек, обращаюсь к работницам, колхозницам, интеллигенткам и домохозяйкам Б. Мурашкинского района.

Дорогие наши жены, матери, сестры—славные подруги наших бойцов! Утрите святые слезы детям-сиротам, станьте любящими матерями этих славных мальчуганов, милых девочек. Пусть Галя и Вова, пусть маленькие Пети и Лиды, Юрочки и Валюши снова найдут материнскую ласку, обретут любовь вашего сердца.

Каждая из вас разве не поделится всем, что есть, с осиротевшим ребенком? Разве вынесет сердце советской женщины величайшего страдания малютки?...

Подумайте, родные, об этом и примите в свои семьи новых жильцов. Наша великая и могучая родина не забудет патристического подвига вашего. Наш любимый и мудрый вождь товарищ Сталин скажет вам за это отеческое спасибо.

Ваш земляк, военком
батареи, политрук
И. С. Горохов.

Западный фронт,
февраль 1942 года.



Колхозники деревни Горки (Лычковский район, Ленинградская область), расположенной далеко от фронта, спойно работали на полях. Неожиданно на деревню налетели 5 фашистских стервятников. 50 фугасных бомб обрушилось на мирное советское село. С бреющего полета гитлеровские бандиты бомбили и поджигали дома, расстреливали женщин, детей, стариков. Стервятники убили 15 человек, в том числе 8 женщин и 6 детей, ранили 9 (из них 3 женщины и 4 ребят), сожгли половину колхозных домов. Кровью за кровь, смертью за смерть заплатят убийцы за свои подлые злодеяния.

Колхозница Ольга Сумительнова на пепелище дома, в котором погибли ее отец, мать и 8-летняя сестра Дуня.

Фото И. Озерского.

Фотохроника ТАСС.

Мстить до последней капли вражеской крови

Вот уже больше двух месяцев, как я на передовой линии. Мне, как шоферу, приходится развезать, много за это время перед моими глазами происходило ужасных картин: зверств, насилий, пожаров.

Муки перед своей смертью сильнее кусаются, так и фашисты перед гибелью больше зверствуют.

Проезжая по освобожденным нами селам и деревням, мы были свидетелями диких издевательств над мирным населением и пленными красноармейцами, гитлеровцы даже истребляют детей.

В деревне Петровка, занятой нашими войсками, немцы истребили всех мужчин от 10 до 60 лет, не пощадили женщин и детей. Дома все сожгли дотла. Немецкие летчики расстреливают с бреющего полета мирное население. Я был свидетелем, как одна учительница шла из села в село. Налетел самолет и лыжей ударив ее, сразу убил ни в чем неповинного человека. Счет всего этого очень велик, его можно продолжать без конца.

Попавшие с поличным гитлеровские головорезы свои действия оправдывают тем, что хотят уничтожить советский дух. Но просчиталась армия мародеров, не уничтожить им любовь к родине, к партии, к великому Сталину. Мы будем их уничтожать до тех пор, пока на нашей земле не останется ни одного бандита. Мстим и будем мстить до последней капли вражеской крови.

Ваш земляк Д. Котылев.

Смерть убийцам наших детей!

Немецкий генерал фон Бешнитт издал приказ о беспощадном уничтожении всех советских детей, которые появятся в районе действий его дивизии.

Согласно приказу, каждый солдат 254-й дивизии обязан убивать советских детей без различия возраста. Прямо говорится, что во всех случаях, когда у солдат возникают подозрения, должны расстреливаться «старика, женщины и дети всех возрастов».

В приказе специально подчеркивается, что каждый солдат, высккивая очередную жертву, должен помнить «в особенности о детях».

В палаческих расправах немецко-фашистских банд над мирным населением предпочтение, таким образом, официально отдается детям—они первые мишени, первые жертвы.

Перед всем миром раскрывается лицо гитлеровцев, как вполне сознательных, хладнокровных, оформляющих свою

кошмарную деятельность официальными приказами, детоубийц.

Планомерным и методическим истреблением наших детей гитлеровцы хотят добиться цели, которую откровенно разъяснили уже давно: полного «очищения» нашей земли от советских людей с тем, чтобы здесь могли расселиться и властвовать немецкие бароны.

Среди жертв, уже павших от их рук, находятся тысячи и десятки тысяч детей, в том числе младенцев. Нужно иметь каменное сердце, чтобы не ужаснуться, читая о страшных, вопиющих беспримерных злодеяниях нацистов над нашими детьми всюду, где дети попадают им в руки.

В районном центре Волово Курской области немецкий офицер убил двухлетнего сына гражданки Байковой за то, что ребенок плакал. В Злобинском сельсовете Орловской области

фашисты убили двухлетнего ребенка колхозников Кратовых за то, что он мешал им спать своим плачем.

В селе Воскресенское Дубнинского района гитлеровцы использовали в качестве мишени трехлетнего мальчика и по нему производили пристрелку из пулеметов.

В совхозе «Красный Октябрь» Ленинградской области солдаты генерала фон Бешнитта забросали гранатами землянку, где находились дети 4—5 и 6-летнего возраста.

Теперь совершенно ясно, что расправы гитлеровцев над нашими детьми официально вменены в обязанность специальными приказами. Организаторы чудовищного планомерного детоубийства сидят на самом вершине фашистской системы. И приказ фон Бешнитта и приказ Рейхенау об истреблении всего населения в захваченных советских районах—все это одна линия, скрепленная собственноручной

резолюцией самого Гитлера: «Одобрю».

Гитлеровцы убивают наших детей, ибо они их боятся. В смертном страхе за свою шкуру, в ужасе перед разверзающейся под их ногами пропастью, нацисты начинают пугаться всего живого на нашей земле. Они, как чумные крысы, гнусно жестоки, но и трусливы. Они видят мстителя во взрослом и в ребенке. Им чудится партизан за каждым камнем, им мерещится, что и младенец держит в руках гранату. Вот почему «Памятка германского солдата», найденная под Ленинградом, поучает: «Ты должен убить 100 русских... Уничтожь в себе жалость и сострадание, убивай всякого русского, не останавливайся, если перед тобой стоит старик или женщина, девочка или мальчик».

Вот какими «идеями» напихивал Гитлер свое воинство. Вот какой ввел он для своих солдат стандартизованный минимум палачества. За каждого немца—100 русских, и обяза-

тельно девочки и мальчики.

Пьяный, разбухший, стоит насосавшийся детской крови немецко-фашистский упырь, и, глядя на него, весь мир содрогается от ужаса и отвращения.

Бейте же его смертоносным оружием на фронте и самоотверженным трудом в тылу, бейте врага так, чтобы не ушел с нашей земли ни один гитлеровец, чьи руки в крови советских детей, чтобы собственными головами расплатились немцы за трупы наших детей.

Пусть не ждут детоубийцы от русских людей ни снисхождения, ни жалости. Смерть!— вот единственный приговор, который выносит народ гитлеровским бандитам. И этот приговор не минует ни одного детоубийцы!

К. Марков.

Ответственный редактор
А. А. АЛАДЬИН.